

## РЕЗОЛУЦИЈА О СРЕБРЕНИЦИ\*\*

Резолуција о Сребреници, и кад буде усвојена, на начин на који ће бити изгласана, својом садржином и правим смислом, неће имати капацитет да постане акт међународног права. У својој суштини, она ће бити акт којим се међународно право засновано на принципима и вредностима из Повеље УН само негира и обесмишљава. Она, стога, неће бити ни антисрпска; биће дубоко анти-цивилизацијска. Уосталом, као што је била и НАТО агресија на СР Југославију без одобрења СБ, зарад наводног спречавања хуманитарне катастрофе на КиМ, или као што је свакодневно флагрантно кршење Резолуције 1244 СБ, зарад „успостављања“ и „јачања“ владавине права и демократије на тзв. Косову. Такви акти, по природи ствари, не могу имати „миротворну улогу“, већ могу само водити већој непринципијелности и неизвесности на глобалном нивоу. Према томе, Резолуција о Сребреници неће бити никакав преседан, већ ће представљати континуитет трагично погрешних одлука једног дела међународне заједнице. Српски народ неће по први пут проћи Голготу, али ће то, такође, не по први пут, учинити као један од предводника слободарског света, оног који баштини праве принципе и вредности међународно-правног поретка. Политика државе Србије, стога, није како неки злонамерници кажу политика „седења на четири столице“, већ отворености ка све четири стране света. То препознаје једна велика Кина и њен достојанствени председник Си Ђин Пинг. Отуда његова посета баш у тренутку кад се чини да ће међународно право засновано на Повељи УН доживети

\* Аутор је редовни професор на Правном факултету Универзитета у Београду и судија Уставног суда Републике Србије. Електронска адреса аутора: vpetrov@ius.bg.ac.rs; ORCID: 0009-0007-2674-5819.

\*\* Текст је изворно објављен у дневном листу Вечерње новости: „Резолуција о Сребреници“ (12.5.2024).

још један тежак пораз. Економска сарадња и економски развој, култура сећања, култура искреног и пријатељског повезивања, доследна и упорна борба за светски мир, циљеви су и вредности које шире и јачају „фронт“ слободарских земаља у свету – било да су оне на Истоку, било да су, а биће их све више, на Западу. Ако са Резолуцијом о Сребреници међународно право поново умире, оно ће без сумње даљим повезивањем народа који поштују једни друге и желе мир у свету и „васкрснути“.